

总书记心中的新时代好青年

新华社记者

百年前，一批热血澎湃的青年擎起真理的火炬，开辟惊天动地的事业。

百年后，无数意气风发的青年担当历史的重任，投身民族复兴的征程。

时光流转，时代巨变，青春一脉相承。

在党的二十大上，习近平总书记发出伟大号召——

“广大青年要坚定不移听党话、

跟党走，怀抱梦想又脚踏实地，敢想敢为又善作善成，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。”

(一) 做有理想的青年

一叶红船，在风雨飘摇中启航。1921年夏，浙江嘉兴南湖，他们神情坚毅，目光坚定。

中国共产党宣告成立，如惊雷

划破暗夜，给暮霭沉沉的旧中国带来希望的光芒。一大代表平均年龄28岁，正是毛泽东当时的年纪。

2021年7月1日，北京天安门广场，红旗如海，鲜花绚烂。

在中国共产党百年庆典上，青少年代表佩戴着闪亮的团徽、鲜艳的红领巾，响亮喊出“请党放心、强国有我”的铿锵誓言。习近平总书记感慨系之：“这是新时代中国青少年应有的样子。”

(下转第五版)

习近平给中国农业大学科技小院的学生回信强调 厚植爱农情怀练就兴农本领 在乡村振兴的大舞台上建功立业 在五四青年节到来之际向全国广大青年致以节日的祝贺

回信

中国农业大学科技小院的同学：

你们好！来信收到了，得知大家通过学校设立的科技小院，深入田间地头，在乡村振兴中解民生、治学间，我很欣慰。

你们在信中说，走进乡土中国深处，才深刻理解什么是实事求是、怎么去联系群众，青年人就要“自找苦吃”，说得很好。新时代中国青年就应该有这股精气神。党的二十大对建设农业强国作出部署，希望同

学们志存高远、脚踏实地，把课堂学习和乡村实践紧密结合起来，厚植爱农情怀，练就兴农本领，在乡村振兴的大舞台上建功立业，为加快推进农业农村现代化、全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

在五四青年节到来之际，我向你们、向全国广大青年致以节日的祝贺！

习近平

2023年5月1日
(新华社北京5月3日电)

新华社北京5月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给中国农业大学科技小院的同学们回信，提出殷切期望，并在五四青年节到来之际，向全国广大青年致以节日的祝贺。

习近平在回信中说，得知大家通过学校设立的科技小院，深入田间地头和村屯农家，在服务乡村振兴中解民生、治学间，我很欣慰。

习近平强调，你们在信中说，走进乡土中国深处，才深刻理解什么是实事求是、怎么去联系群众，青年人就要“自找苦吃”，说得很好。新时代中国青年就应该有这股精气神。党的二十大对建设农业强国作出部署，希望同学们志存高远、脚踏实地，把课堂学习

和乡村实践紧密结合起来，厚植爱农情怀，练就兴农本领，在乡村振兴的大舞台上建功立业，为加快推进农业农村现代化、全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

2009年，中国农业大学在河北省曲周县探索成立科技小院，把农业专业学位研究生派往农业生产一线，在完成知识、理论学习的基础上，研究解决农业农村发展中的实际问题，培养农业高层次人才，服务农业农村现代化建设。目前，该校已在全国24个省区市的91个县区旗建立了139个科技小院。近日，中国农业大学科技小院的学生代表给习近平总书记写信，汇报他们的收获和体会，表达了为农业强国建设作贡献的坚定决心。

持续提振经营主体信心 落实中央政治局会议精神做好当前经济工作系列述评之四

新华社记者 赵文君 姚均芳 严赋憬

习近平总书记4月28日主持召开中共中央政治局会议，分析研究当前经济形势和经济工作。会议指出，要坚持“两个毫不动摇”，破除影响各类所有制企业公平竞争、共同发展的法律法规障碍和隐性壁垒，持续提振经营主体信心，帮助企业恢复元气。

推动经济持续好转、实现高质量发展，离不开充满活力、充满韧性的亿万经营主体。这次会议释放积极信号、提出务实举措，将极大增强广大经营主体发展信心，积极主动作为，在推动高质量发展中展现蓬勃活力。

坚持“两个毫不动摇”，为经营主体发展营造良好环境

4月中国采购经理指数显示，企业生产经营活动延续恢复发展态势。生产经营活动预期指数为54.7%，继续处于较高水平，企业对近期市场发展信心稳定。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央多次重申坚持“两个毫不动摇”。“党中央始终坚持‘两个毫不动摇’、‘三个没有变’，始终把民营企业和民营企业当作自己人。”今年3月，习近平总书记在看望参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员并参加联组会时发表重要讲话，强调要引导民营企业和民营企业正确理解党中央方针政策，增强信心、轻装上阵、大胆发展，为实现民营经济健康发展、高质量发展注入强大信心和动力。

今年以来，各地各部门切实落实“两个毫不动摇”，从优化营商环境、缓解招聘用工难题、解决融资难融资贵等方面发力，为经营主体发展提供支持。一季度，全国国有及国有控股企业运行持续向好，同期，全国新设民营企业203.9万户，同比增长10.7%。截至3月底，民营企业在企业总量中的占比达到92.3%，是推动高质量发展不可或缺的重要力量。

清华大学经济学研究所所长王勇表示，中央政治局会议强调坚持“两个毫不动摇”并作出部署，要求“破除影响各类所有制企业公平竞争、共同发展的法律法规障碍和隐性壁垒”，进一步提振市场预期和信心，让广大经营主体创业兴业的信心更为坚定，扩大投资的意愿更为强烈。

锚定关键环节，着力推动高质量发展

会议指出，“各类企业都要依法合规经营。要下决心从根本解决企业账款拖欠问题。要推动平台企业规范健康发展，鼓励头部平台企业探索创新。”

北京大学电子商务法研究中心主任薛军表示，公平竞争没有例外，各类企业都要依法合规经营，真正通过市场竞争提升效率，推动经济高质量发展。

清理拖欠企业账款，是支持企业发展的重要举措。中国外汇投资研究院副院长赵庆明说，下决心从根本解决企业账款拖欠问题，有利于企业缓解资金和经营上的压力，进一步恢复投入再生产。

今年减税降费持续发力，财税等部门先后两批发布了延续和优化实施的税费优惠政策，预计全年新增减税降费1.2万亿元，加上继续实施的留抵退税政策，预计全年可为经营主体减轻税费负担超过1.8万亿元。

针对平台经济发展，央行等金融管理部门标本兼治，加快监管制度建设，在第三方支付、个人征信、互联网存款、保险、证券、基金等领域出台了一系列有针对性的制度文件。

(下转第四版)

民族歌舞《拉萨情》在南京上演 开启两地文化交流发展新格局

拉萨融媒讯(记者涂琼)近日，由中共拉萨市委、拉萨市人民政府主办，拉萨市委宣传部、江苏援藏前方指挥部等承办的民族歌舞《拉萨情》江苏巡演活动首场演出在江苏大剧院拉开帷幕，江苏人民在家门口欣赏到具有浓郁民族特色的艺术盛宴。

此次《拉萨情》巡演活动，是贯彻落实铸牢中华民族共同体意识的又一重要工作，是宣传推动拉萨文旅发展的又一个重要举措，是加强拉萨与援藏省市文化交流的又一次深度合作，是助力拉萨基层文艺文化学习借鉴的又一次有益尝试，得到了江苏和拉萨各方面的广泛关注和大力支持。拉萨市委、市政府高度重视，市委宣传部分别会同市文化局反复打磨节目题材、音乐制作、舞蹈编排

等，坚持严把节目质量，严审节目细节。江苏援藏前方指挥部积极协调服务保障，省委宣传部、江苏大剧院以及南京、镇江、泰州、苏州等地宣传部门热情支持帮助，为巡演活动的成功举行提供了有力的支撑。据了解，《拉萨情》将赴镇江、泰州、苏州等援藏城市进行演出。

通过近2个月的精心准备和辛勤排练，倾情打造了一台思想精深、艺术精湛、制作精良的精品力作。整场演出分为《远古拉萨》《醇香拉萨》《幸福拉萨》三大篇章。藏戏《吉祥古韵》拉开了整场演出的序幕，直观展现出拉萨深厚的历史文化底蕴；歌曲《扎西哈达嘎布》《我爱拉萨夜色美》《夏尔巴民歌》《藏家美酒》等轮番登场，极富藏地特色的妙音在剧院上空回荡，洋溢着欢乐、喜庆、活泼、轻松的气氛；

(下转第四版)



图为民族歌舞《拉萨情》江苏巡演活动首场演出现场。(拉萨市委宣传部供图)

幸福社区： 推进基层体系“大治理” 守护群众“小幸福”

拉萨融媒记者 左晓萌

基层治理年 基层在行动

城关区幸福社区位于布达拉宫脚下的城市中心，走在社区里，商铺窗明几净，路灯、公共卫生间、社区养老服务站等基础设施一应俱全，畅通的巷道边规划好了停车位，居民的车辆整齐停靠在路边……这样宜居和谐的社区环境，是幸福社区

以党建为引领，持续推进基层治理体系，积极探索创新社区治理新模式的成果。

近年来，幸福社区通过落实一项项服务居民的举措，把治理触角延伸到离群众最近的地方，不断推进基层治理体系和治理能力现代化，搭建各种居民沟通平台，激发居民自治内生动力，社区环境、居民生活等方面呈现出新气象。

幸福社区居委会主任拉巴次仁告诉记者：“我们在基层体系现代化

建设当中，以示范引领的形式，召开群众大会，发放调研测评表，征求群众意见，再以小区为单位做示范点，逐渐向整个社区推广，我们的工作也得到了群众的支持。”

在社区管理工作中，幸福社区引导群众参与社区治理，建立党员联系群众机制，不断加强党群干群互动，通过优化社区党员“三包”工作模式，采取“一对一、一对多”的工作模式，推动社区党员包片包户工作落实落细，不断夯实基层党

建工作顺利推进和持续开展。

幸福社区居委会副主任普琼说：“前期王君正书记在基层调研时专门提到：双联户和网格工作需要加强落实落细。为了落实好这项工作，我作为一名社区工作者和双联户负责人，通过居民推荐、社区摸底等方式，将社区细化为28个网格，双联户代表也对自己负责的居民人数等很熟悉。”

深入走访、了解居民群众和沿街商铺业主的真实需求，幸福社区突出党员职能，

(下转第二版)

达孜区开展“饮水思源 感恩思进”群众教育实践活动

拉萨融媒讯(记者杨璐)根据达孜区委工作安排，连日来，达孜区委宣传部组织雪乡、章多乡、塔杰乡所辖村“两委”班子成员、农牧民党员等共计200余人前往西藏百万农奴解放纪念馆，开展“饮水思源 感恩思进”群众教育实践活动暨爱国主义教育基地活动，确保党的二十大精神、“两思”群众感恩教育、“三个意识”群众性宣传教育在达孜走深走实。

在西藏百万农奴解放纪念馆，跟随讲解员的步伐，大家参观了“西藏自古以来就是祖国神圣领土不可分割的一部分”“政教合一封建农奴制度统治下的旧西藏”“民主改革”“社会主义新西藏”和“昂首阔步新时代”五个部分，一起重温了那段跌宕起伏、波澜壮阔的难忘岁月，大家不时驻足观看，认真聆听现场讲解，详细询问有关情况。达孜区塔杰乡巴嘎雪村村民旦增说：“我觉得此次活动开展得特别好，我们在馆内看到了许多关于新旧西藏对比的内容，

让我深刻感受到现在的幸福生活来之不易。如今，吃、穿、住、行都不用担心，只要肯肯起袖子加油干，劳动果实都是属于自己的。今后，我将继续坚定信心听党话、感党恩、跟党走。”

一件件实物展品、一份份珍贵翔实的文字材料、一幕幕鲜活生动的视频场景，再现了旧西藏的黑暗落后，生动展示了党领导西藏百万农奴砸碎政教合一封建农奴制枷锁、改天换地建设社会主义新西藏的恢弘画卷，以及在中央关心、全国支援和全区各族人民的共同努力下，西藏经济社会发展取得的巨大成就，让大家深刻认识到没有中国共产党就没有社会主义新西藏，更不会有今天西藏人民的幸福生活。达孜区委宣传部工作人员土旦介绍，下一步，达孜区委宣传部将以全覆盖形式组织辖区其余行政村“两委”班子成员、农牧民党员以及僧尼代表、学生代表陆续参观西藏百万农奴解放纪念馆，持续深化活动内容，营造良好的活动效果，进一步强化群众思想教育。

第27届“中国青年五四奖章”评选揭晓

(第四版)